

Vadspark: állatok csak mutatóban

Európa legszebb állatkertje lehetne, több faj bemutatására lenne szükség

Mostoha körülmények fogadják a látogatókat a Budakeszi Vadsparkban: hosszas keresgélés után itt-ott fellelhető állatok, húszéves kerítés és düledező etetők. A park új igazgatója azonban úgy véli, hogy egy éven belül Európa egyik legjobb vadsparkja működik majd itt.

Jó darabig sétálhat az ember Budakeszin a vadspark nagy kifutója körül anélkül, hogy egyetlen állatot is látna. Óhatatlanul az ember eszébe jut: vannak még itt egyáltalán állatok? Természetesen vannak, azonban ezt főleg az mutatja, hogy az elhasznált kerítés alatt kiszökött vaddisznók feltúrták a földet a sétaút mellett.

A vadspark két hónappal ezelőtt ki-nevezett új vezetője, Somhegyi Tamás is elismeri, hogy egyelőre ez a jelen: kevés állat, meglehetősen rossz körülmények.

– Szerencsére a látszatnál azért valamivel jobb a helyzetünk – állítja az új igazgató. – A felügyeletünk alá tartozó huszonhat hektáros területnek legalább a pihenőparki része gondozott és jó állapotú. Az azonban tény, hogy a vadsparkban bőven van tennivalónk. A sétaút felújítás előtt áll, hiszen a vízvezetékek építése miatt az utak többségét szétverték – de legalább elértük, hogy már az összes kifutóban van víz. Az utak rekonstrukciója mellett halaszthatatlan lenne körülbelül kétezer-ötszáz méter hosszan a kerítések felújítása. Az etetők többsége már alig használható, a kisragadozókat és a madarakat bemutató ketrecek elavultak. Az infrastruktúra fejlesztésével párhuzamosan az állatállományt is bővíteni kellene. A parkban

Vad

A Budakeszi Vadspark igazgatója a közeljövőben fogadást szeretne rendezni. Elmondta, hogy a rendezvényen elsőként körbejárnák a parkot, megtekintenek az állatokat, majd a séta után özpörkölttel kínálná a vendégeket.

Világos: kilenckor megnézik, délben megeszik.



Megszokták a látogatókat

KOVÁTS ZSOLT FELVÉTELE

most huszonöt faj százhusz egyede látható. Több állat és több faj bemutatására lenne szükség: az európai bölény, a jávorszarvas, a fehér dóm és a zerge is jól mutatna a kifutókban. Emellett a madarak számára tervezett – az erdő fölé kifeszített háló alkotta – természetes „ketrec” is kurióznak számítana.

Szépen hangzó tervek természetesen korábban is voltak bőven, de a támogatás hiánya, csupán a jegyeladásokból származó bevételek nem tették lehetővé a fejlesztéseket. Somhegyi Tamás azonban bizakodó, hiszen mint mondja,

most talán elmozdulhatnak a vegetáció szintjéről: a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium, valamint a Környezetvédelmi Minisztérium támogató partnernek ígérkezik. Az igazgató úgy véli, hogy negyvenmillió forintból Európa egyik legszebb, legérdekesebb vadsparkjává tudná fejleszteni a budakeszit. A vezető szerint csupán egyszer kellene ennyi pénzt befektetni itt, hiszen a látogatottsága még most, a kedvezőtlen állapot ellenére is akkora, hogy a jegyeladásokból származó bevételek kiadásaik jelentős részét fedez-

né: az elmúlt évben közel százezer fordultak meg itt. Somhegyi Tamás a vadsparkhoz kapcsolódó pihenőparkot is fejlesztené. Igaz, a százéves feketefenyő alatt korábban is sokan pihentek, de az igazgató szerint még mindig nem elég ismert a főváros határában fekvő vidék értéke.

Az igazgató álmaiban már két park szerepel: egy pihenőpark, ahol minden nap kirándulók százai fordulnak meg, és egy vadspark, ahol bárhová néz a látogató, mindenhol csak állatokat lát.

Prém András

Diákok óvják a gyerekeket

A tanévkezdésnek is megvannak a baleseti kockázatai, mégsem lehet minden iskola elé rendőrt állítani. Ezért a BRFK baleset-megelőzési alosztályának kezdeményezésére néhány fővárosi iskolában megkezdik a diák közlekedési járőrök képzését.

A statisztikák szerint ez év első felében 437 balesetet okozott gyalogos, közülük kilencvenet hét-tízéves gyerekek. A leggyakoribb ok a tiltott helyen és tilos jelzésen való áthaladás, a vigyázatlan úttestre lépés és az álló jármű előtti áthaladás. Az iskolák környékén a legkockázatosabb napszak a reggel, illetve a kora délután, amikor a gyerekek álmossal, illetve az órák utáni felszabadultságuk miatt figyelmen kívül hagyják a szabályokat.

A megelőzés egyik módszere, ha maguk a diákok vigyáznak egymás testi épségére. Az amerikai filmekből is jól ismert az idősebb diák látványa, aki az útra kiállva tárcsával állítja le a forgalmat. De nem érdemes a tengerentúlról menni jó példáért. Kispesten két iskolában már évek óta gyakorolják ezt. Endes László százados, a XIX. kerületi kapitányság közlekedési főelőadója elmondta, hogy a kerület tizenhárom általános iskolája közül kettő – az Ady Endre úti és a Szegefű utcai – vállalta: részt vesz a programban. A kerületi iskoláknál a jól ismert KRESZ-tábla mellett külön erre a célra készített táblák is figyelmeztetnek a gyerekek jelenlétére, a diákrendőrök munkája mégis nélkülözhetetlen. Az önkormányzat támogatásával megoldották a feladatra vállalkozó iskolások képzését is. Elkészítették felszerelésüket, például azt a mellényt, amely megkülönbözteti őket társaiktól. Két éve húsz-húsz felső tagozatos diák vesz részt a tanfolyamokon. A diákok a tanultakról vizsgán adnak számot.

A Kispesten szerzett tapasztalatokat máshol is hasznosítani akarják. Éppen ezért idén a Fővárosi Baleset-megelőzési Bizottsággal közösen harminc fővárosi iskolában képezik a közlekedésbiztonságra felügyelő diákokat. A négyszer kétórás intenzív tanfolyamokat a kerületi kapitányságok közlekedési előadói tartják.

S. I.

3 éves, de már felnőtt

a DUNA PLAZA

Bevásárló- és Szórakoztatóközpont

Október 14-én óriási
nyereményjátékkal és szenzációs
programokkal vár a Duna Plaza!

Rengeteg fellépő és egy külföldi
sztárvendég gondoskodik a velünk együtt ünneplő
vásárlóink valódi meglepetéséről.

De nemcsak a szenzációs programok ejthetnek rabul! **Vásárolj szeptember 14-e és október 14-e között** minimum ezer forint értékben a Duna Plaza bármely üzletében, őrizd meg a blokkot, töltsd ki a Duna Plaza Ajándék Magazinban található nyereményszelvényt, dobd be a gyűjtőládába!

A szülinapi házibulin 10 szerencsés nyertes az üzletek ajándékozónt, egy kedves vásárlónk pedig a **főnyereményt**, egy **RENAULT MÉGANE-t** nyeri!

Ne felejtse,
a Duna Plaza
a divat és a
bulik háza!

Gyere vásárolj, szórakozz és nyerj a Duna Plazában!